                       ООД пластилинография 
Тема: «Одуванчики-цветы, словно солнышко желты».
Задачи: 
1.  Продолжать расширять кругозор и знания детей о природе.
2. Учить создавать образы растений нетрадиционной технике.
3. Развивать пространственные представление, композиционные навыки.
4. Вызывать интерес к изображаемому цветку средствами художественной литературы.
Материалы для занятия:
1. Картон
2. Набор пластилина
3. Стека
4. Иллюстрации с изображением одуванчика и других весенних цветов
Ход занятия:

В. Дети, отгадайте, кто пришел к нам в гости?
Домовитая хозяйка
Полетала над лужайкой,
Похлопочет над цветком-
Он поделится медком.
Д. Пчела
В. Как догадались?
Д. Варианты ответов
В. А вот и наша пчелка, но что-то она не веселая сегодня.
В. Что случилось, пчелка?
П. Сегодня такой замечательный день, вылетела я из улья нектар собирать.
Но не смогла ни одного цветка найти.
В. Не расстраивайся, дети помогут.

ДИ «Найди и назови»
Дети ищут в группе картинки с изображением весенних цветов+1 летний.
Подходят к воспитателю, называют цветок.
В. Внимательно посмотрите на цветы, определите какой цветок лишний. Почему?

ДИ «Раздели на группы»
Дети, внимательно посмотрите на цветы. Давайте разложим их на две группы, в зависимости от того, где они растут.
В. Среди этих цветов есть один, который может расти повсюду: в огородах, садах, лесах, лугах. Что это за цветок?
Д. Одуванчик
В. Правильно. Одуванчик-один из самых лучших медоносов. К нему любят прилетать осы, пчелы, бабочки, мухи. Но это ещё не все чудеса. Со временем одуванчик меняет свою ярко-желтую шапочку на белую, пушистую.

ДИ «Подбери слово»
Одуванчик-
Желтый как
Круглый как
Мягкий как
Белый как
Пушистый как
Хрупкий как
В. Вот какой замечательный цветок-одуванчик.
В. Давайте немножко отдохнем
                                          
                                       Физкультминутка.
Одуванчик-одуванчик                                 Приседают, потом медленно встают
Стебель тоненький как пальчик
Если ветер быстрый-быстрый               Разбегаются в разные стороны
На полянку налетит
Одуванчика тычинки 
Разлетятся хороводом                          Берутся за руки и идут по кругу
И сольются с небосводом

В. Да, одуванчик очень красивый и полезный цветок. Будем букеты собирать?
Д. Нет
В. Почему?
Д. Варианты ответов
В. А что делать, если хочется полюбоваться цветком дома?
Д. Варианты ответов
В. А из чего можно сделать одуванчик?
Д. Варианты ответов
В. Ну что, попробуем сделать цветок из пластилина?
Воспитатель показывает образец изделия
В. Посмотрите на образец и скажите, с чего нужно начать работу?
Д. Варианты ответов
В. Что делаем потом?
Д. Варианты ответов
В. А вот как сделать листика одуванчика я вам подскажу. Раскатать колбаску зеленого цвета, разделить на небольшие части. Взять одну из частей, согнуть пополам, верхушку получившегося угла расположить вверху основы для листика. Прижать пальчиков и потянуть пластилин слегка вниз. Из следующей части сделать уголок и расположить под первой частью.
В. Дальше делаем шарики из желтого пластилина, прикладываем их к верхушке стебля, слегка размять края цветка по кругу. При помощи стеки сделать надрезы, чтобы цветок распушился. 
В. Перед работой разомнем пальчики.

Пальчиковая гимнастика

Носит одуванчик               Руки поставить на локоть, округлить ладони                  
Желтый сарафанчик.
Подрастет-нарядится 
В беленькое платьице      Сцепить пальцы в замок
Легкая, воздушная,        
Ветерку послушная          Наклоны кистей вправо, влево

Самостоятельная деятельность детей 
Заключительная часть.
Педагог вместе с детьми рассматривает получившиеся работы, затем предлагает детям выбрать один из трех кругов. Красный-очень понравилось, зеленый-понравилось, коричневый-не понравилось.

В. Что именно понравилось на занятии, что получилось?
Д. Варианты ответов
В. А наша пчелка принесла вам из своих запасов что?
Д. Мёд.
Угощение детей и родителей.


